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第8屆台新藝術獎
評選辦法

民國九十一年一月十四日第一屆第四次董事會議制定
民國九十二年四月十五日第一屆第八次董事會議決議修定

民國九十二年十月三十一日第一屆第九次董事會議決議修定

民國九十三年五月十日第二屆第四次董事會決議修定
民國九十六年十二月十八日第三屆第五次董事會決議修定
民國九十七年三月三十一日第五屆第三次董事會決議修定
1、 宗旨

台新銀行文化藝術基金會（以下簡稱本會）為提昇台灣當代藝術創作水準、健全專業藝術發展環境，推動國人對本國藝術成就的欣賞、了解與討論，並引導國際藝壇對台灣藝術發展趨勢的關注與重視，特別創設「台新藝術獎」（以下簡稱本獎項），獎勵當年度最具傑出創意表現，或最能突顯專業高成就的本國視覺藝術展及表演藝術節目。

2、 獎項  

1. 年度表演藝術獎：一名，頒發獎金新台幣一百萬元整、證書及獎座。

2. 年度視覺藝術獎：一名，頒發獎金新台幣一百萬元整、證書及獎座。

3. 評審團特別獎：一名，頒發獎金新台幣三十萬元整、證書及獎座。

※以上獎金均為含稅金額。

3、 評選標準

1. 參選資格

凡經營或從事文化藝術事業經中華民國政府正式登記立案之團體、具備中華民國國籍之個人，或領有本國有效居留證之外僑，於2009年1月1日~12月31日間於中華民國境內（台澎金馬地區）公開演出之表演藝術節目（含音樂、戲劇、舞蹈），或公開發表之展覽，且非各級學校社團活動或在學生為學位或作業而進行之計畫，並符合下列要件者：
a. 表演藝術類：必須為本年度在國內首演之製作，其主要演出者及主要創作者須包含本國藝術家；音樂類節目至少須包含一首本國作曲家作品；若無本國作曲家之作品，則必須為國內首演。
b. 視覺藝術類：必須為本年度在國內舉辦之展覽，展覽內容須有半數以上為首次發表之新作；如為策畫性聯展，須至少有一名策展人或半數參展藝術家為本國籍；展覽內容不限媒材與表現方式，實體展覽或透過傳播媒介虛擬形式及數位科技呈現的網路藝術展均可。
2. 評選重點：

a. 表演藝術類：包括創作概念及表演形式的突破與創新、內容架構的時代意義、演出技巧及整體製作的專業度表現等。

b. 視覺藝術類：舉凡創作理念/策展論述及實踐方式的契合呼應、表現形式或媒材技法的突破與創新、作品鋪陳及策展規劃的專業表現、內容議題的開發及社會效應等。

 *說明：以上所列為提名/入圍/評選的參考標準及基本範疇，但觀察/複審團得根據   該年度台灣藝文展演的發展趨勢及獲提名作品的總體觀察，議定該年度選件入圍(參加決選)的加強重點或特殊方向。

4、 評選流程 
1. 提名(初選)
a. 由本會邀聘各地區提名委員，組成「表演藝術」及「視覺藝術」提名團，提名委員每季以通訊方式提名。

b. 由本會邀聘觀察委員，組成「表演藝術」及「視覺藝術」觀察團，觀察團除於季會議中確認當季提名結果，並得視需要進行「補提名」作業。

c. 每季提名結果，由本會於提名會議後一周內正式發布於本獎項專屬網站；本會並於年終另以書面通知各季被提名者提供相關影音記錄資料，作為複選及決選參考。
d. 本獎項亦開放自行報名，凡符合前項(三之1參選資格)要件者，可於指定期間內，備妥簡章規定之相關影音記錄資料，自行報名參選。自行報名者由「觀察團」負責初選，通過初選者，與其他已獲提名者一同進入複選。
e. 以上提名程序及統計作業均由律師見證。

2. 複選
本會聘請國內學者專家及藝評人組成之「表演藝術」及「視覺藝術」觀察團，除負責每週藝術評論之輪流撰寫，每季提名結果及藝術生態觀察之集體論述，年終並負責從所有通過提名者當中，複選出「年度最佳藝術展演」---表演藝術10名、視覺藝術5名，以進入決選。入圍理由並將於入圍名單揭曉時一併公佈。

3. 決選
由本會聘請國內外藝術專業人士組成決選團，分為「表演藝術」及「視覺藝術」二組。兩組決選委員負責從入圍者中，以討論及票選方式，各自選出「年度表演藝術獎」及「年度視覺藝術獎」得主，同時以聯席評審方式，從兩組入圍者(包括「表演藝術」及「視覺藝術」)中會選出「評審團特別獎」得主。各類獎項，得經決選委員決議從缺。得獎理由於得獎名單揭曉後公佈。
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